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Капризова Надія  

АМБУЛАТОРНА ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ОСТЕОХОНДРОЗІ 

ПОПЕРЕКОВОГО ВІДДІЛУ ХРЕБТА 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Остеохондроз хребта є одним з найбільш розповсюджених 

дегенеративно-дистрофічних захворювань опорно-рухового апарату, що ведуть 

до тимчасової втрати працездатності та зниження якості життя людей різного 

віку. На жаль, ця проблема не втрачає актуальності по цей день. Кількість 

хворих на поперековий остеохондроз в останні роки нестримно збільшується. 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), від остеохондрозу 

хребта страждають 40-80 %, серед яких не тільки люди похилого віку, а й 

зовсім молоді [1]. Питома вага клінічних неврологічних проявів остеохондрозу 

хребта серед захворювань периферійної нервової системи становить 67–95  %. 

Окрім цього, рентгенологічні та клінічні ознаки остеохондрозу на сьогодні 

нерідко діагностують у підлітків 12-15 років [2].  

На даний час принципи загальноприйнятого лікування, які здебільшого 

використовують медикаментозне лікування, призводять до заліковування 

хвороби. Тому необхідно переглянути нові підходи фізичної терапії для 

комплексного впливу на організм хворих на остеохондроз.   

Дані останніх років показали, при лікуванні та профілактиці 

остеохондрозу, потрібно використовувати комплексний підхід до фізичної 

терапії [3]. При лікуванні  остеохондрозу поперекового відділу хребта все 

частіше використовуються немедикаментозні засоби лікування, такі як: 



Сучасні оздоровчо-реабілітаційні технології. – Луцьк, 2020. – Вип. 10 
 

 20 

кінезіотерапія,  лікувальний масаж, фізіотерапія, гідрокінезіотерапія. Потрібно 

визначити як раціонально використовувати всі ці методи, залежно від клінічних 

симптомів, форми захворювання  для ефективного зняття больового синдрому  

та покращення якості життя пацієнтів [4; 5]. 

Мета роботи – науково обґрунтувати та створити комплексну програму 

фізичної терапії для хворих з поперековим остеохондрозом на амбулаторному 

етапі задля відновлення нормального функціонування опорно-рухового 

апарату. Визначити вплив і ефективність створеної програми фізичної терапії 

на організм хворих.   

Завдання роботи:  

1. На підставі вивчення й аналізу джерел сучасної спеціальної 

літератури розглянути існуючі підходи до призначення засобів фізичної терапії 

хворим з остеохондрозом поперекового відділу хребта; 

2. Розробити програму фізичної терапії для хворих з остеохондрозом 

поперекового відділу хребта на амбулаторному етапі лікування та навести 

особливості спеціальних фізичних вправ; 

3. Дослідити вплив різних видів фізичної терапії на стан хворих та 

узагальнити досвід застосування різних методів фізичної терапії. 

Об’єкт – фізична терапія при остеохондрозі поперекового відділу хребта.  

Предмет дослідження – комплекс заходів фізичної терапії у хворих з 

остеохондрозом поперекового відділу хребта.  

Практичне значення отриманих результатів. Амбулаторна фізична 

терапія для осіб з остеохондрозом поперекового відділу хребта. Були проведені 

такі методи фізичної терапії: кінезіотерапія, масаж та фізіотерапія. В результаті 

у хворих зменшилась біль та покращилась їх життєдіяльність. Фізична терапія 

здійснювалась на базі комунального підприємства «Луцький центр первинної 

медичної допомоги» № 1 у відділенні – «Центр реабілітації учасників бойових 

дій» в умовах амбулаторного лікування. 

Методи дослідження: 1.Теоретичний аналіз і узагальнення літературних 

джерел. 2. Медико-біологічні методи дослідження морфо-функціонального 

стану організму. 3. Математично-статистичні методи. 

Результати дослідження. Після проведеної програми фізичної терапії у 

хворих на остеохондроз поперекового відділу хребта показники дослідження 

функціонального стану, а саме:  

1. Візуальна аналогова шкала (ВАШ) Visual Analogue Scale; 

2. ММТ (Мануально-м’язовий тест); 

3. Поза Ромберга; 

4. Симптом Ласега (E. Ch. Lasegue) 

покращилися, це було виявлено на практиці та за допомогою медичної 

статистики, а саме програми статистичного підрахунку MedStat.  

Висновки.  Аналіз сучасної науково-методичної літератури показав, що 

остеохондроз поперекового відділу хребта залишається важливою медико-

соціальною проблемою і є одним з найбільш розповсюджених дегенеративно-

дистрофічних захворювань опорно-рухового апарату. Він уражає людей будь-
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якого віку й професії. Фізичні вправи грають провідну роль у профілактиці 

остеохондрозу хребта [5]. Згідно з проведеними дослідженнями, фізична 

терапія включала в себе: кінезіотерапію, лікувальний масаж, фізіотерапію. 

Вибір комплексу терапевтичних методів ґрунтувався на індивідуальному 

підході залежно від:  стадії захворювання, локалізації,  інтенсивності больового 

синдрому, характеру та ступеня неврологічних розладів, віку і супутньої 

патології. Застосування розробленої комплексної програми фізичної терапії 

викликало позитивні зміни в загальному стані хворих, що свідчить про 

поліпшення функціонального стану опорно-рухового апарату, серцево-судинної 

та м’язової систем; також даний метод скоротив строки непрацездатності, 

підвищив загальну працездатність хворих,  сприяв більш повному відновленню 

функцій хребта. 

Тому, за допомогою комплексного і професійного  підходу до фізичної 

терапії можна не лише чинити опір остеохондрозу, але й успішно його 

лікувати. 
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